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I] L'ENSEIRB

1920 : Creation de I'ERB,
1965 : I'ESERB,

1975 : 'ENSERB,
2000 : I'ENSEIRB,

65 enseignants,
690 cleves,
230 nouveaux ingénieurs par an,



II] Le
radioamateurisme

4 200 000 radioamateurs au monde dont
19 000 francais.

Plusieurs classes de radioamateurs :

> Classe Novice : VHF en phonie
(réglementation)

> Classe 2 : HF et VHF en phonie
(réglementation + technique)

>Classe 1 : HF et VHF en phonie et
telégraphie (réglementation + technigue
+ télégraphie)



Examen :
QCM en temps limite, traitant :

> L'électronigue
(composants, antennes, modulations, ...)

> La réglementation
(fréquences, puissances,
administratif, ...)

> L'alphabet international
(A=Alpha, B=Bravo, C=Charlie, ...)

>Le code Q
(QRA=Quel est le nom de votre station, ...)

+

1 épreuve de télégraphie pour la classe 1.



IIT] SPERA

1999 :

Création de SPERA :
Service de
Préparation a I'
Examen de
Radio
Amateur

Crée par des etudiants de I'ENSEIRB et les
membres du radioclub : FEKQH.

Club radioamateur de (' ENSEIRE




[ F6KQH : Bienvenue au club radioamateur de FENSEIRE - Mozilla
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En cas dinterraption de service, vevillez nous le signaler par mail .. T3z de FACTQ

Examen Radioamateur Frangais

Examen " OQuestionnaire libre

SPERA: Ce service en ligne offert par le Radio CLub FAKQH de IENSEIRB permet de se
préparer a l'exarnen radicamateur frangais

* Entrainement é_l'examen.de la classe 1.

* Entrainement a l'examen de |a classe 2,

* Entrainerment 3 I'examen de la clagse 3. )

Pour le moment, il n'est pas possible de passer les épreuves de lecture au son dela
classe 1. Mous vous recommandons dans ce cas 'excellent logiciel Proff Marse du
collégue OMF2BYC disponible a l'adresse fBhye free ft .

Veuillez sélectionner la classe de I'examen.
" Examen de la classe 1
¢ Examen de la classe 2

' Examen de la classe 3 (novice)

e £l 2 (3 & | Applet SPERA_applet[1}

Jud |
Fo-|= [



IV] Le serveur Web

Serveur utilisé :

““""HTTP SERVER PROJECT

Serveur le plus utilisé au monde car :
Evolue en permanence
Simple a configurer
Totalement gratuit
Extensible

Tres fiable



Mise a jour du serveur :

Apache Web Server de 1.3.11 a 1.3.29

> Renforcement des parametres de
sécuriteé face au piratage.

> Meilleure stabilité durant ['utilisation.

> Prise en charge de |'environnement
logiciel optimiseé.



V] Les logiciels Java

SPERA est basé sur |'utilisation d'applets
et de servlets.

Applet : byte code télecharge depuis un
serveur et convertis en petite application :
Elle sert a gérer l'interface graphique de
SPERA.

Code Source

v

Byte code

PR B

Client Client Client

o

Application




Avantages :

> Intéractivite.

> Rapidité d'execution.

Servlet : c'est I'équivalent d'une applet

mais coté serveur : elle sert a gerer la
base de données de SPERA.

Schématisation de SPERA :

% Coté serveur »{

-
Servlet Applet

¢ P

Base de donnée

Coté client




1° Mise a jour des composants Java :

Installation des nouvelles versions des
logiciels Java :

> JDK : outils de développement des
applets.

>JSDK : outils de développement des
servlets.

> JServ : moteur de servlet.

JDK 1.1.5 => JDK 1.1.8
JSDK 2.0 => JSDK 2.0
JServ 1.1 => JServ 2.0

=> Problemes de compatibilité entre les
logiciels Java.



2°™¢ Mise a jour des composants Java :

> Installation de J2SDK 1.4.2.
JDK 1.1.8 => JDK2 1.4.2

=> Applications modernisées.

> Installation de Tomcat 5.0.24.
JServ 2.0 => Tomcat 5.0.24

=> Plus de stabilité et de rapidité .



Bilan :

Apache 1.3.11 => Apache 1.3.29
JDK 1.1.5 => JDK2 1.4.2
JSDK 2.0 => JSDK 2.0

JServ 1.1 => Tomcat 5.0.24

> Modernisation du systeme.

> Sécurité renforgée.

> Plus de stabilité du systeme.
> Meilleur fiabilité.

> Maintenance possible et aisée.



VI] La base de
données :

T$ FGKQH : SPERA, le Service de Préparation a I'Examen RadioAmateur - Mozilla = |ﬁ' |1!
v File Edit W“iew Go EBookmarks Tools  Window Help
é” T &i&“ X: \3 :§§ # httpeffFakirS0s1 - Searchl d -
i Back Farmard Reload Stop |\“ pif] i J 2 Prinkt .
_’I} Home | 't‘éBookmarks l Téléchargez wos mis... lThe Jakarta Site - Th... lnpachE'TomcatIS.D.Z‘l lHTML Test IJSP Test lHeIIoServIetl
poii]
En cas dinterraption de service, veuillez nous le signaler par mail . 73s de F4CTQ
Epreuve Technique
Question : Fréguences de la hande des 15 métres ?
.Réponse A : 14 MHz
.RéponseB : 21 MHz
.Réponse C : 18 MHz
.RéponseD : 24 MHz
Réponse A 2pOnS Qst suivantea
Temps utilisé : 00 15 Questions restantes : 5 Rendre copie
| i e N EEl @4 | Applet SPERA_applet [+ E@'Tﬁ E >

> Stockage des questions et des réponses.
> Stockage des images aléatoires.

> Stockage des schémas techniques.



Chronologie :

> Etude de |la base existante.

> Etude de la diversité des questions.

> Etude du niveaux des questions.

La base de données :

il

Fichier Edition’ Faormat - Affichage

I

10671#2#0#041#1#La diode
1067 2#2 #0408 14142 diode
L0673#2#0#041#1#La diode
10674#2# 080814142 diode
1067 5#2#04#0# 141412 diode
10676#2 #0804 1#1#Cac] est
1067 7#2#04#0# 141 4] st
L0678#2#0#0#1#1#Cec] ast
10070#2 #0808 141 #Cec] est

100BL#2 #0404 141451

10656#2#0#0#1#1#F =145, 500 MHz, Fol=134,800 MHz, Fi=10,7 MHz, quelle est la waleur de la fréguence image ?#:J
1065 7#2#0#0#1#1#F=145,900 MHZ, Fol=135,200 MHz, Fi=10,7 MHzZ, quelle est la valeur de la fréguence image 7#
10658#2#0#0#1#1#F=145,100 MHz, Fol=134,400 MHz, Fi=10,7 MHz, quelle est la waleur de la fréguence image 74
10659#2#0#0#14#14#5ur 7,100 MHZ, le ROS=1,5 et sur 7,050 MHz, le ROS=Z, que pouvez-vous en dé
Lo660#2#0#0414145ur 14,200 MHz, Te ROS=1,7 et sur 14,350 MHz, le ROS=3, que pouvez-vous en déduire 7#Techz
10661#2#0#0#1#14#5ur 144,150 MHzZ, Te ROS=3 et sur 144,750 MHz, le ROS=1,5, gue pouvez-vous en déduire 7#Tec
lo662#2#0#0#14#1#5ur 7,150 MHZ, le ROS=2,5 et sur 7,750 MHz, Te ROS=L,5, que pouvez-vous en déduire 7#Techz
10663#2#0#0# 141 #Cette image est dssue d'un oscilloscope .#Tech242, gif#sond #vrais#Fauxd #3

L0664 #2#0#0#1#1#Cette image est issue d'un analyseur de spectre .#Tech24Z. gif#sond #vraidFauxe #2
10665#2#0#0# 141 #Cette image est fssue d'un fréguencemétre .#Tech242, gifdsond #vraidrauxd 43
Loga6#2#0#0# 1414 et te image est issue d'un voltmétre .#Tech242. gif#son# #vraisrauxs #3

Looa7#2#0# 041414 et te dmage est ssue d'un analyseur de spectre .#Tech243. gifs#sond #vraidFauxd #3
1066E#2#0#0# 141 #Cette image est dssue d'un oscilloscope . #Tech243. gif#sond #vrais#Fauxd #2
Lo6a%9#2#0#0#141#Cette image est issue d'un voltmétre .#Tech243.%if#sun# #vraigrauxt #3
L0670#2#0#0# 141 #Cette image est dssue d'un fréguencemétre .#Tec

uire 7#Techzdl

243, gifd#sond #vraidrauxs #3

Zener fournit une tension de référence a T .#Tech44. gif#sond #vraisFauxs #2
Zener ecréte le signal .#Techz44, gif#sond #vraidrauxdt #3

Zener filtre le signal .#Tech24d.gif#sond #vrai#rauxé #3

Zener antiparasite e signal .#Tech2dd.gif# #vrais#Fauxd #3

Zener antiparasite le signal .#Tech24d,gif# #vraidrauss #3

un démodulateur :#Techz4d. gif#sonsFr#am#ELUEnUmEr T quess

un démodulateur FM . #Tech245. gif#sond #vraitFauxd 43

un démodulateur BLU .#Tech245.gif#son# #vrai#rauxd #2

un démodulateur numérigue . #Tech2d4a, gif#sond #vrais#Fauxs #3

106B0# 2404041414 Runt de wheatstone est Aguilibré, Te courant gui traverse A :#Tech246. gif#sondoscilledy

a charge pure=100 Ohms et gue le ROS vaut 1, combien vaudra-t-i1 si Ta charge pure=20C
106B2#2#0#0#14#14#57 1a charge pure=50 ohms et que le ROS vaut 1, combien wvaudra-t-il1 si la charge pure=150
LO6E3#2#0#04141#51 1a charge pure=50 ohms et gue le ROS vaut 1, combien vaudra-t-il si Ta charge pure=7s ¢
10684 #2#04#0#1414#57 1a charge ?ure=150 ohms et gue le ROS waut 1, combien wvaudra-t-i1 si Ta charge pure=45cC
LO6E5#2#0#041#1#4Combien vaut

g courant traversant la diode 7#Tech248.gif#sons#s maglo mad20 masdl mas?|




Saisie des questions :

10294#2#0#0#1#1

#5000Hz=

#image#son
#50kHz#5MHz#0,005MHz#0,05 Mhz
#3

Saisie du schéma :
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Etat: I_F‘@_

Augmentation du nombre des questions :

217 => 685 (+468 ou +216 %)



VII] Le Bilan

> Modernisation du serveur.
> Diminution du risque de piratage.

> Plus grande stabilité et fiabilité en
fonctionnement.

> Meilleure prise en charge des applets et
servlets.

> Maintenance possible et aisée.
> Plus grande rapidité d'execution.

> Diminution des répétitions des questions.



